
Алгебра. Разнобой.
10 класс
30.01.14

1. При любом действительном 𝑎 решите уравнение:√︁
𝑎−

√
𝑎+ 𝑥 = 𝑥

2. Последовательность многочленов 𝐹𝑛(𝑥) (𝑛 = 0, 1, 2, . . .) задана соотношениями 𝐹𝑛+1(𝑥) =
= 𝑥𝐹𝑛(𝑥) − 𝐹𝑛−1(𝑥), 𝐹0(𝑥) = 2, 𝐹1(𝑥) = 𝑥. Докажите, что при простом 𝑝 все, кроме одного,
коэффициенты многочлена 𝐹𝑝(𝑥) делятся на 𝑝.

3. Докажите, что если 𝑥1 и 𝑥2 - корни уравнения 𝑥2−6𝑥+1 = 0, то 𝑥𝑛
1+𝑥𝑛

2 при любом натуральном
𝑛 является целым числом, не делящимся на 5.

4. Ненулевые числа 𝑎, 𝑏, 𝑐 таковы, что любые два из трёх уравнений 𝑎𝑥11 + 𝑏𝑥4 + 𝑐 = 0,
𝑏𝑥11 + 𝑐𝑥4 + 𝑎 = 0, 𝑐𝑥11 + 𝑎𝑥4 + 𝑏 = 0 имеют общий корень. Докажите, что все три уравнения
имеют общий корень.

5. Докажите, что при любых значениях действительных чисел 𝑎1, 𝑎2, . . . , 𝑎𝑛 имеет место неравен-
ство √︁

𝑎21 + (1− 𝑎2)2 +
√︁

𝑎22 + (1− 𝑎3)2 + . . .+
√︁

𝑎2𝑛−1 + (1− 𝑎𝑛)2 +
√︀

𝑎2𝑛 + (1− 𝑎1)2 ≥
𝑛
√
2

2
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